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Die vollständige Erfüllung der Kundenbedürfnisse in Service und Qualität, leistungsfähige und 
qualifizierte Mitarbeiter, Wettbewerbsfähigkeit und Wachstum sowie die Einbeziehung von 
Lieferanten als Partner in den Wertschöpfungsprozess sind unsere wichtigsten Werte, die wir 
täglich umsetzen und weiterentwickeln. Unser Unternehmen bekennt sich zu einer 
ökologischen und ökonomischen Gesamtherstellung von Büchern, Buchkalendern, Katalogen 
und sonstigen Medienprodukten unter Einhaltung aller bindenden Verpflichtungen und 
Rechtsvorschriften. Zusammen mit der klaren Zielsetzung von Ressourcen- und 
Umweltschonung und positiven Geschäftsergebnissen sind unsere Leitlinien:  

Begeisterte Kunden sind unser Kapital 

Wir wollen zufriedene Kunden. Unsere Kunden sollen von der Zusammenarbeit mit uns und 
unseren Lösungen begeistert sein.  

Kompetente und motivierte Mitarbeiter sind unser Vermögen  

Wir wollen durch ein abwechslungsreiches Aufgabengebiet und kontinuierliche 
Weiterentwicklung ein attraktives Arbeitsumfeld für hochmotivierte, leistungsbereite und 
zufriedene Mitarbeiter schaffen. Wir alle sind Vorbild, handeln Ressourcenschonend und 
denken in Lösungen. Wir wollen die Mitarbeiter da abholen, wo sie sind und sie an der 
Entwicklung der lernenden Organisation beteiligen. 

Wir streben täglich nach Verbesserung und setzen Standards in: 

Qualität 

Service 

Beratung 

Problemlösungen 

Innovation 

Geschwindigkeit 

Kostenführerschaft 

Dazu haben wir den Mut, im Rahmen unseres Aufgabenbereiches zu entscheiden und zu 
handeln. 

Lieferanten sind unser Potenzial   

Wir wollen ein partnerschaftliches Verhältnis zu unseren Lieferanten. Dementsprechend 
wählen und unterstützen wir diese, dass sie in der Lage sind, ihren Teil zur Erreichung unserer 
Ziele beizutragen.  
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Zu unseren Werten gehört auch die Verantwortung aller Prozessbeteiligten gegenüber der 
Umwelt, sicheren Arbeitsplätzen, gesunden Mitarbeitern sowie hervorragender Qualität des 
Services und der Produkte.  

Um diese Verantwortung fest in die Struktur der Produktionsabläufe zu integrieren und 
überprüfbar zu machen, hat die Geschäftsleitung der CPI-Gruppe beschlossen, ein integriertes 
Managementsystem einzuführen. Dieses basiert auf entsprechenden Verordnungen und 
Normen sowie dem anerkannten Prozessstandard Offsetdruck (PSO), FSC und PEFC-
Zertifizierungen (Forest Stewardship Council und Programme for the Endorsement of Forest 
Certification) für den Standort Clausen und Bosse GmbH in Leck.  

Die dazu notwendigen Investitionen in die Zukunft tragen wir gerne. Die Teilnahme an 
regelmäßigen Validierungsaudits im Umweltbereich und zukünftig auch im 
Qualitätsmanagement ist Zeugnis unserer Anstrengungen. Ökologie sowie Arbeitsschutz 
gehören zu den Erfolgsfaktoren des Unternehmens. 

Die Inhalte des integrierten Managementsystems sind in den folgenden Punkten 
zusammengefasst: 

I. Verantwortung  

Unser Unternehmen bekennt sich zu einer ökologischen und ökonomischen Gesamtherstellung 
von Büchern, Buchkalendern, Katalogen und sonstigen Medienprodukten unter Einhaltung der 
arbeitsschutzrechtlichen Vorgaben. 

II. Entscheidung 

Unternehmerische Entscheidungen und Entwicklungen von Produkten und 
Produktionsverfahren werden hinsichtlich der ökologischen und arbeitsschutzrechtlichen 
Auswirkungen und Alternativen geprüft.  

III. Ziele und kontinuierliche Verbesserung 

Durch Festlegung von Zielen in den Bereichen Qualität, Arbeitssicherheit, Umwelt- und 
Gesundheitsschutz wollen wir eine kontinuierliche Verbesserung erreichen und unsere 
Prozesse nachhaltig optimieren. Wir wollen zur Erreichung unserer wirtschaftlichen Ziele unsere 
internen Potenziale ausschöpfen und damit unsere Wettbewerbsfähigkeit in der Produktion 
auch international weiter ausbauen.  

IV. Nachhaltigkeit 

Alle Mitarbeiter helfen mit bei der Vermeidung und Reduzierung des Einsatzes von 
umweltrelevanten Ressourcen sowie gesundheitsgefährdenden Aspekten. Sie nehmen mit 
umwelt-, prozess- und sicherheitstechnischen Verbesserungsvorschlägen aktiv an der 
Umsetzung der Verantwortung im Betrieb teil. Dadurch werden das 
Verantwortungsbewusstsein und die Motivation gefördert. 
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V. Prüfung 

Wir verpflichten uns zur Einhaltung der Rechtsvorschriften und gewährleisten dieses durch 
regelmäßige Kontrollen. Vorgeschaltete Sicherheitsmaßnahmen und ein Notfallplan minimieren 
Umwelt- und Unfallrisiken.  

VI. Integration und Partnerschaft 

Wir prüfen unsere Lieferanten auf umweltschonende Produktionstechniken sowie Produkte und 
fordern diese auf, sich an den Vorgaben des integrierten Managementsystems zu messen und 
zu beteiligen. 

VII. Information 

Mitarbeitergespräche und Teamsitzungen, kompetente Ansprechpartner in den Abteilungen, 
abteilungs- und bereichsbezogene Qualitäts-, Umwelt- und Arbeitssicherheitsziele bilden ein 
lebendiges Informationsnetz zwischen allen Beschäftigten. In Verbindung mit systematischen 
externen und internen Schulungen unserer Mitarbeiter fördern wir die Kommunikation und 
Diskussion. 

VIII. Kommunikation und Dialog 

Unser Unternehmen verpflichtet sich zu einem offenen, respektvollen und sachlichen Dialog 
mit allen Mitarbeitern, Kunden, Geschäftspartnern, Behörden und der Öffentlichkeit. 

Die regelmäßige Überprüfung und Bewertung unserer Geschäftspolitik und unseres integrierten 
Managementsystems sichern die betrieblichen Prozesse und somit unseren wirtschaftlichen 
Erfolg. 

 


